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УДК 004.65 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМ ОБРОБКИ  

НЕСТРУКТУРОВАНИХ ДАНИХ 

Олег Стасьо, Назарій Бурак 

Кафедра інформаційних технологій та систем електронних 

комунікацій Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності, м. Львів, Україна 

Анотація. Розвиток інформаційних технологій та інтеграція у щоденне 

життя суспільства призвів до стрімкої генерації великої кількості даних. Аналіз 

останніх років демонструє радикальні зміни у принципах розуміння даних та мо-

жливостей їх використання. Виникнення стану “інформаційного вибуху” призвело 

до появи перевантаження інформаційно-комунікаційних мереж потоками даних 

(великих даних), що, своєю чергою, ускладнило процес обробки та аналізу. 

Ключові слова: дані, технологія, модель, Big Data, якість. 

 

Abstract. The development of information technology and its integration into the 

daily life of society has led to the rapid generation of a large amount of data. The analy-

sis of recent years demonstrates radical changes in the principles of data understanding 

and the possibilities of its use. The “information explosion” state led to the appearance 

of overloading of information and communication networks with data flows (big data), 

which, in turn, complicated the process of processing and analysis. 

Keywords: data, technology, model, Big Data, quality. 

 

Еволюція технологій відбувається швидкими темпами. Така ситуація 

формує стан, коли усе та усі навкруги свідомо чи несвідомо генерують 

дані тим чи іншим способом. Різні сфери виробляють дані з безпрецедент-

ною швидкістю, зокрема це стосується сфер охорони здоров’я, дані соціа-

льних медіа, дані датчиків, телефонів, серверних журналів, фондовий ри-

нок, і т. д. Ці процеси призводить до формування великого обсягу, високої 

швидкості та різноманітності даних, що призвело до появи терміну “вели-

кі дані”.  

В аналітиці великих даних існує два типи даних: структуровані та не-

структуровані дані. У той час як структуровані дані стосуються впорядко-

ваної інформації в базі даних, неструктуровані дані навпаки, це необроб-

лені дані, які нелегко класифікувати в існуючих базах даних, і вони досту-

пні в різних форматах. Її часто називають інформацією довільної форми, 

оскільки вона доступна в різних форматах. 

Більшість традиційних методів аналізу демонструють високу ефекти-

вність за умови, що усі вхідні дані складаються з єдиного набору атрибу-

тів і збиралися за єдиною схемою вимірювання, тобто мають єдину струк-

туру. Натомість великі дані наповнені різнорідними, неузгодженими, нев-
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порядкованими та неструктурованими даними, оскільки інформація щодо 

певного випадку може отримуватись з різних джерел. Саме тому виникає 

потреба у розробленні засобів та методів видобування знань із тих даних, 

що генеруються в процесі діяльності людства та можуть бути корисними 

для подальшого використання. 

Актуальність проблеми також загострюється через стрімке поширен-

ня великих даних у сфері безпеки життєдіяльності, зокрема в системі за-

хисту населення від надзвичайних ситуацій. У діяльності оперативно-

рятувальних служб щоденно відбувається обробка великих обсягів інфор-

маційних ресурсів різного походження та, із наперед не відомими моделя-

ми даних, оскільки дані про події надходять з різних джерел. Необхідність 

аналітики таких даних визначається потребою у прискореному зборі і на-

копиченні великих масивів емпіричних даних з різноманітних джерел, 

видобуванні цінного та корисного за змістом і зручного за формою конте-

нту та формуванні знань і ресурсів для прийняття оперативних управлін-

ських рішень при прогнозуванні, попередженні чи ліквідації надзвичайних 

ситуацій. Така неструктурованість та різнорідність даних створює певні 

проблеми для їх обробки та формування знань, що формує потребу в но-

вих, більш ефективних методах аналізу та засобах, які забезпечуватимуть 

автоматизований процес збору, обробки та видобування цінної інформації 

з потоків великих даних. 

Бурхливий розвиток Big Data генерує велику кількість актуального 

неструктурованого контенту, а його обробка звичними методами не забез-

печує необхідної якості та швидкості. Саме тому, постає питання розробки 

сучасних систем автоматичної обробки та класифікації великих об’ємів 

даних. 

Процес структуризації неструктурованих даних пов’язаний із величе-

зною кількістю проблем. З поміж усіх, виділяють наступні: 

1. Відсутність можливості аналізу за допомогою звичайних систем 

Неструктуровані дані не можна аналізувати за допомогою поточних 

баз даних, оскільки більшість аналітичних баз даних призначені для стру-

ктурованих даних і не обладнані для неструктурованих даних. Тому, акту-

альним залишається питання розробки нові методи пошуку, вилучення, 

організації, аналізу та зберігання даних. 

2. Високі темпи масштабованості неструктурованих даних 

Рівень росту великих даних здійснюється за експоненційною залежні-

стю. Згідно існуючих досліджень, у 2053 році неструктуровані дані стано-

витимуть понад 93% від усіх даних, які перебуватимуть в обробці. Такий 

великий обсяг інформації може призвести до неспроможності існуючих 

методів обробки забезпечити якісний аналізу такого типу даних, оскільки 

чим більший набір даних, тим складніше їх зберігати та опрацьовувати у 

спосіб, який є своєчасним та ефективним. Для вирішення цією проблеми 
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необхідно розробити системи, які “розумітимуть” та “вмітимуть” ефекти-

вно обробляти великі обсяги даних. 

3. Актуальність 

Переконатися, що дані релевантні, – одна з найбільших проблем, коли 

справа доходить до аналізу неструктурованих даних. Моделі аналізу даних 

не можуть розрізняти причинно-наслідковий зв’язок і кореляцію. Якщо 

моделі аналітики даних бачать частий зв’язок між двома різними змінни-

ми, вони нададуть цьому зв’язку значну вагу, навіть якщо дані, які міс-

тяться в ньому не є цінними. Такий підхід має великий вплив на достовір-

ність і точність висновків. 

4. Не всі неструктуровані дані мають високу якість 

Загальна якість неструктурованих даних є значною мірою неоднорід-

на. Відсутність послідовності в якості виникає через не точність даних. 

Велика частина даних, яка отримана від суспільства може бути недостові-

рною, або частково достовірною, оскільки людям притаманно перебіль-

шувати, спотворювати або бути нечесними щодо своєї інформації. Якщо 

організації внесе цю інформацію у свої аналітичні системи для подальшо-

го опрацювання, вони не отримають точних висновків, що може зашкоди-

ти та знизити якість прийнятих рішень.  

Таким чином, актуальності набуває науково-прикладна задача побу-

дови багаторівневої високоорганізованої інформаційної технології підт-

римки прийняття рішень на основі розроблених моделей та методів аналі-

зу неструктурованих даних.  
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